RESOLUTION NO. XXXX

RESOLUTION OF THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF CAPITOLA REPEALING RESOLUTION NO. 3967 AND ADOPTING REVISED COMMISSION ON THE ENVIRONMENT BYLAWS

WHEREAS, The City of Capitola benefits substantially from numerous and significant environmental resources, some of which include Soquel Creek, the ocean and Capitola Beach, and associated riparian and sensitive habitat areas; and

WHEREAS, protection and enhancement of these environmental resources maintains and enhances a quality of life in the City of Capitola that is beneficial to all; and

WHEREAS, the City Council of the City of Capitola desires to receive advice and recommendations on matters of an environmental concern from a special commission comprised of dedicated individuals with expertise in ecological and resource protection issues; and

WHEREAS, the City Council established the Commission on the Environment on January 13, 2005, by adopting Resolution No. 3424. Since the formation of the Commission on the Environment, the Commission's Bylaws have been amended by Resolutions 3610, 3696, 3779, and 3967.

NOW, THEREFORE, BE IT RESOLVED by the City Council of the City of Capitola that Resolution No. 3967 is hereby repealed in its entirety and the Commission on the Environment Bylaws are replaced to read as set forth in Exhibit A, attached hereto and incorporated by reference.

I HEREBY CERTIFY that the above and foregoing resolution was passed and adopted by the City Council of the City of Capitola at its regular meeting held on the 11th day of April, 2024, by the following vote:

AYES: NOES: ABSENT: ABSTAIN:	
	Kristen Brown, Mayor
ATTEST:	
Julia Gautho, City Clerk	

COMMISSION ON THE ENVIRONMENT BYLAWS

- Section 1. The Commission shall be called the City of Capitola Commission on the Environment (COE) and is hereby established by adoption of City Council Resolution No. 3424.
- Section 2. The purpose of the COE is to provide advice and recommendations to the City Council on policy and funding matters relating to sustainability, environmental protection, climate action plan implementation and resource enhancement which benefit the City of Capitola, and which are not under the jurisdictions of existing committees or commissions. The COE will also, from time to time, consider any such matters referred to it by the City Council or the City Manager.
- Section 3. The COE shall be comprised of five members, consisting of one City Council member and one appointee from each of the remaining four City Council members. The COE may, at their discretion, appoint non-voting ex officio members such as student participants.
- Section 4. The COE members may be City residents or non-residents.
- Section 5. Regular meetings of the COE will be held on a monthly basis.
- Section 6. The City will provide staff support to the COE as assigned by the City Manager. The assigned staff will be primarily responsible for assisting the COE with the preparation of agendas and minutes, compilation of material for discussion at meetings and follow-up as necessary.